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Σχο ο,6% η διαφορά 
ΝΔ - ΠΑΣΟΚ
Σε οριακό επίπεδο τοποθετεί τη διαφορά μεταξύ ΝΔ και 
ΠΑΣΟΚ νέα πανελλαδική δημοσκόπηση της METRON 
ANALYSIS, που διεξήχθη για λογαριασμό του ΑΘΗΝΑ 
9.84. Στο ερώτημα περί πρόθεσης ψήφου, η ΝΔ συγκε
ντρώνει 35,2% έναντι 34,6% του ΠΑΣΟΚ, με τη διαφορά 
να διαμορφώνεται στο 0,6 %. Πίσω από το δύο μεγάλα 
κόμματα βρίσκονται το ΚΚΕ με 7,5%, ο ΛΑΟΣ με 4,2% και 
ο ΣΥΝ με 4%. Ως προς την καταλληλότητα για τη θέση 
του πρωθυπουργού ο Κ  Καραμανλής συγκεντρώνει 40,5% 
(μικρή μείωση από την προηγούμενη δημοσκόπηση της 
εταιρείας) και ο Γ. Παπανδρέου 30,1% (μικρή άνοδος). 
Σημειώνεται ότι το 52,5% δηλώνει δυσαρεστημένο από τη 
ΝΔ και το 56,1% από το ΠΑΣΟΚ. Δ.Χρ.

Οι κλητήρες με χα 
«χρυσά» παπούτσια
Αύξηση 3,5%, δηλαδή περίπου 285 ευρώ μηνιαίος, προ
βλέπει για τους βουλευτές ο προϋπολογισμός του Κοινο
βουλίου που εγκρίθηκε χθες. Παράλληλα, στα αξιοσημεί
ωτα καταγράφονται τα 364.000 ευρώ για κινητά το 2006 
αλλά και τα 50.000 ευρώ που πρόκειται να διατεθούν για 
αγορά παπουτσιών για τους κλητήρες της Βουλής. Κατά τη 
συζήτηση πολλοί βουλευτές τάχθηκαν υπέρ της κατάργη
σης του ασυμβίβαστου. Χρ.Βζ

«Εκλογομαγειρείο»
Για «εκλογομαγειρείο» έκανε λόγο ο πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ αναφορικά με τη ρύθμιση του 42% για τις δημο
τικές εκλογές. Μιλώντας στο συνέδριο της ΚΕΔΚΕ, που 
ξεκίνησε χθες στη Ρόδο, ο κ. Παπανδρέου, παρ’ ότι διευ
κρίνισε ότι κομματικά δεν ενοχλεί το ΠΑΣΟΚ, χαρακτή
ρισε θεσμικά απαράδεκτη τη ρύθμιση. Αντίθετοι με τη 
ρύθμιση εμφανίσπικαν η πρόεδρος της ΕΝΑΕ Φ. Γεννη- 
ματά και ο πρόεδρος της ΚΕΔΚΕ Π. Κουκουλόπουλος.

Χρ.Βζ.
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‘ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιλη
πτική, ή κατά παραβίαση, ή διασκευή απόδοσης του περιεχομένου της εφημε
ρίδας με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό, φωτοτυπικό,ηχογραφή- 
οεως ή άλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του έκδοτη. Νόμοι 238/ 1970, 
4301/1979,Ν. 100/1975, Ν Δ  3565/1956 και 4254,1962 και κανόνες του Διε

θνούς Δικαίου.

ΑΔΕΔΥ: Ζητάμε 1.200 ευρώ εισαγωγικό βασικό μισθό. ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ: Ουκ αν Λάβοις...

Έκρηξη λαϊκής δυσαρέσκειας
Του Δηυήτρη Χρυσικόπουλου

Η  πλήρης διάσταση απόψεων και θέ
σεων εργαζομένων και κυβέρνησης 
αποτυπώθηκε και χθες, ημέρα απερ- 

γ ια κής κ ινη τοπο ίη σ ης τη ς ΑΔΕΔΥ, με τη 
συμμετοχή εργαζομένων και στον ευρύτερο 
δημόσιο τομέα. Από την πλευρά των κινητο
ποιούμενων επαναλήφθηκαν τα αιτήματα για 
μισθολογικές αυξήσεις και θεσμικές παρεμ
βάσεις στη λειτουργία του Δημοσίου, ενώ η 
κυβέρνηση, διά στόματος του υπουργού Επι
κράτειας, υπενθύμισε τη δύσκολη οικονομι
κή κατάσταση στην οποία βρίσκεται η χώρα.

του Δημοσίου έκανε λόγο για «κομματισμό» 
και επανέφερε την πρόταση της ΑΔΕΔΥ για 
αντικειμενικό και αξιόπιστο τρόπο προσλή
ψεων και εξέλιξης στο Δημόσιο. 
Χαιρετίζοντας τη χθεσ ινή  κινητοποίηση, ο 
πρόεδρος της ΓΣΕΕ X. Πολυζωγόπουλος υ
πογράμμισε ότι πρέπει να διαμορφωθεί ένα

Από κοινού οι πρόεδροι ΑΔΕΔΥ και ΓΣΕΕ 
έστειλαν μήνυμα προς την κυβέρνηση ότι 
«θα βρει μπροστά της τα συνδικάτα» αν 
επιμείνει στην ακολουθούμενη πολιτική.

«Προϋπολογισμός λιτότητας»
Στην ομιλία του λίγο πριν την έναρξη της πο
ρείας των απεργών ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ Σ. 
Παπασπύρος τόνισε ότι ο κρατικός προϋπο
λογισμός για το 2006 οδηγεί οε εισοδηματι
κή πολιτική λιτότητας, αφού οι αναμενόμενες 
αυξήσεις είναι κάτω από τον πληθωρισμό, και 
ζήτησε νέο μισθολόγιο με 1.200 ευρώ εισα
γωγικό βασικό μισθό, καθώς και την εισαγω
γή του θεσμού των βαρέων και ανθυγιεινών 
και στο Δημόσιο. Επίσης, ζήτησε αύξηση των 
δαπανών για την Υγεία στο 6% του ΑΕΠ και 
στο 5% για την Π αιδεία. Παράλληλα χαρα
κτήρισε ως «ισοπεδωτική» τη νεοφιλελεύθε
ρη πολιτική που ασκείται παγκοσμίως και, α- 
ναφερόμενος στα όσα συμβαίνουν στη Γαλ
λία, προειδοποίησε ότι σε λίγο η πλειονότη
τα των εργαζομένων θα ζει στις συνθήκες των 
«Αθλίων» των προαστίων των ευρωπαϊκών με- 
γαλουπόλεων.

Αντικειμενικές προσλήψεις
Παράλληλα, τάχθηκε κατά των συμπράξεων 
δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, εκτιμώντας ό
τι κατ’ αυτό τον τρόπο θα επιβαρυνθούν επ ι
πλέον τα νοικοκυριά, ενώ για τη λειτουργία

πλατύ κοινωνικό μέτωπο ενάντια στην πολιτι
κή της λιτότητας και εξέφρασε τη συμπαρά
σταση της Συνομοσπονδίας στα αιτήματα των 
δημοσίων υπαλλήλων, ενώ επανέλαβε τη θέ
ση του ότι η ΟΚΕ δεν μπορεί να ανταποκρι- 
θεί στο βάρος του διαλόγου για το ασφαλιστι
κό. Από κοινού οι π ρόεδρο ι ΑΔΕΔΥ και 
ΓΣΕΕ έστειλαν μήνυμα προς την κυβέρνηση 
ότι «θα βρει μπροστά της τα συνδικάτα» αν ε- 
πιμείνει στην ακολουθούμενη πολιτική.

Ο υπουργός Επικράτειας Θ. Ρουσόπουλος δή
λωσε χθες πως «σεβόμαστε τα αιτήματα των 
εργαζομένων, όμως η συνολική πολιτική δεν 
μπορεί να ξεφύγει από ένα σχέδιο το οποίο 
μας οδηγεί στην επίλυση των προβλημάτων». 
Συμπλήρωσε δε ότι «η κυβέρνηση θα ανακοι
νώσει τις αυξήσεις τον Ιανουάριο», ρίχνοντας 
την ευθύνη για τα προβλήματα στην προηγού
μενη κυβέρνηση».
Όσον αφορά στο ύψος των αυξήσεων που θα

Σημειώνεται ότι στη χθεσ ινή  συγκέντρωση 
των απεργών στην πλατεία Κοραή μίλησαν 
εκπρόσωποι από σχεδόν όλες τις ομοσπον
δίες εργαζομένων που συμμετείχαν στην κι
νητοποίηση, ενώ παρόντες στη συγκέντρωση 
ήταν ο ο πρόεδρος του ΣΥΝ Α. Αλαβάνος, ο 
βουλευτής του ΠΑΣΟΚ και πρώην πρόεδρος 
της ΑΔΕΔΥ Γ. Κουτσούκος, ο πρόεδρος της 
ΔΑΚΕ Κ. Πουπάκης και πολιτικά και συνδι
καλιστικά στελέχη.

δοθούν στους δημοσίους υπαλλήλους και για 
την καθιέρωση νέου μισθολογίου, ο κ. Ρουσό
πουλος παρέπεμψε στο υπουργείο Οικονομίας 
και Οικονομικών. Υπενθυμίζεται ότι ήδη η η
γεσία της ΑΔΕΔΥ έχει πραγματοποιήσει συ
νάντηση με τον Γ. Αλογοσκούφη, κατά την ο
ποία του γνωστοποίησε τα οικονομικά της αι
τήματα. Νέα συνάντηση έχει προγραμματιστεί 
για τα μέσα Νοεμβρίου, και κατά πάσα πιθανό
τητα θα διεξαχθεί στις 14 ή 16 του μήνα.

Θ. PouoóttouAos: «Σεβόμαστε τα αιτήματα, όμω8...»

Πρόωρες εκλογές ακόμη και μαζί με τις δημοτικές ή μέχρι την άνοιξη του 2007 προβλέπει ο Κ. Σημίτης.

ΠΑΣΟΚ: Αντιδράσεων συνέχεια για το βιβλίο

Τ ις παρενέργειες που δη
μιούργησε στο εσωτερικό 
του ΠΑΣΟΚ το βιβλίο 

του Κ. Σημίτη επιχειρεί να αντι
μετω πίσει την επόμ ενη  ημέρα 
της παρουσίασής του το κόμμα 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης. 
Ο Γ. Παπανδρέου, που προσπά
θησε να κλείσει το θέμα με την 
προχθεσινή του δήλωση «κοιτά
ζω μπροστά και όχι πίσω», δεν 
πρόκειται να ξαναμιλήσει για το 
βιβλίο Σημίτη, παρά μόνο αν 
προκληθεί. Ωστόσο, ο πρώην 
πρωθυπουργός, κάνοντας πράξη 
τα όσα είπε ότι δεν θα σιωπήσει, 
επέλεξε χθες να δώσει συνέχεια 
απαντώντας στον πρόεδρο  του 
ΠΑΣΟΚ. «Στις διάφορες δηλώ
σεις και σχόλια δεν έχω να κάνω 
σχόλια. Ο καθένας έχει τις από
ψεις του. Εγώ δούλεψα πάντοτε 
για την ενότητα του ΠΑΣΟΚ» ε- 
πισήμανε ο κ. Σημίτης, ο οποίος 
χθες άνοιξε το γραφείο του στην 
οδό Α καδημίας στους πολ ίτες 
προκειμένου να υπογράψει αντί
τυπα του βιβλίου του. Παράλλη
λα, συζητώντας με τους δημοσιο

γράφους, προέβλεψε πρόωρες ε
κλογές ακόμη και μαζί με τις δη
μοτικές ή το αργότερο μέχρι την 
άνοιξη του 2007, λόγω της κατά
στασης της οικονομίας.

Κύκλος εσωστρέφειας
Την ίδ ια  ώρα σ υνεχ ίζο ντα ι οι 
δημόσιες αλλά και παρασκηνια-

κές αντιδράσεις τόσο για το βι
βλίο όσο και για αυτά που είπε 
ο Κ. Σ ημίτης κατά την πα ρου
σίασή του. Ο Ά. Τσοχατζόπου- 
λος μ ίλη σ ε και γ ια  π ο λ ιτ ικ ές  
ευ θ ύ ν ες  οτην π ερ ίπ τω σ η  των 
ίμίων, ενώ απαντώντας ο X. Βε- 
ρ ελ ή ς τ ις  π ρ ο σ δ ιό ρ ισ ε  σε ό 
σ ους « επ α νέφ ερ α ν  αποοτρά- 
τους στις Έ νοπλες Δυνάμεις». 
Παράλληλα, σε κατ’ ιδίαν συζη
τήσ εις στην πλειονότητά  τους 
οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ επ ιρ
ρ ίπτο υ ν  ευ θ ύ ν ες  στον πρώ ην

πρωθυπουργό γιατί με τις ενέρ- 
γ ε ιέ ς  του άνοιξε κύκλο εσ ω 
στρέφειας στο κόμμα, τη στιγμή 
που η ΝΔ αντιμετώ πιζε πολλά 
προβλήματα. Πάντως, οι περισ
σ ότερο ι εκ τ ιμ ο ύ ν  ότι η εσω 
στρέφεια αυτή θα έχει σύντομα 
ημερομηνία λήξης, όταν, μάλι
στα, το ΠΑΣΟΚ θα αναπτύξει α

κόμη  περ ισ σ ό τερ ο  τον π ρ ο 
γραμματικό του λόγο.

Και ασυμβίβαστο;
Έ μμεσες αιχμές κατά του κ. Ση
μίτη άφησε και ο πρώην π ρ ό ε
δρος της Βουλής Απ. Κακλαμά- 
νης, ο οποίος, μιλώντας χθες στη 
Βουλή, υπενθύμισε με νόημα ότι 
όποιος βουλευτής γράφει βιβλίο 
πρέπει να δημοσιοποιεί αν λαμ
βάνει αμοιβή, γιατί, όπως είπε, 
υ π ά ρ χε ι κ ίνδυνος να εμ π ίπ τε ι 
στη διάταξη περ ί επαγγελματι-

κοό ασυμβίβαστου.

Αντίδραση Ρουοόπουλου
Ο κυβερνητικός εκπρόσω πος 
προτίμησε να επιτεθεί κατά του 
Γ. Παπανδρέου, λέγοντας ότι «η 
δήλωσή του ότι κοιτά μπροστά 
εμφανώς έχ ε ι να κάνει με την 
κριτική προς το βιβλίο του κ. Ση
μίτη, το οποίο κοιτά πίσω» και 
προσθέτοντας ότι «ο κ. Παπαν
δρέου κοιτά μπροστά κατά το δο- 
κούν, δ ιότι πολλές φ ορές έχ ε ι 
κάνει αναδρομές σε παλαιότερες 
δεκαετίες». Χρ. Βούζας

Κ. Σημίτης: «Στις διάφορες δηλώσεις και σχόλια δεν έχω να 
κάνω σχόλια. Ο καθένας έχει τις απόψεις του. Εγώ δούλεψα 
πάντοτε για την ενότητα του ΠΑΣΟΚ».
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